
1. a = 2x−1일 때, 8x를 a에 관한 식으로 나타내면?

① 8a2 ② 8a3 ③ 8a4 ④ 6a2 ⑤ 6a3

a = 2x−1 = 2x ÷ 2이므로 2x = 2a이다.
8x = (2x)3이므로 8x = (2a)3 = 8a3이다.

해설



2. 982 을 계산하는데 가장 알맞은 식은?

① (a + b)2 = a2 + 2ab + b2

② (a − b)2 = a2 − 2ab + b2

③ (a + b)(a − b) = a2 − b2

④ (x + a)(x + b) = x2 + (a + b)x + ab

⑤ (ax + b)(cx + d) = acx2 + (ad + bc)x + bd

982 = (100 − 2)2

= 1002 − 2 × 2 × 100 + 22

= 10000 − 400 + 4

= 9604

(a − b)2 = a2 − 2ab + b2을 이용하면 된다.

해설



3. x = 2a − b, y = −3a + b일 때, 2x − 5y를 a, b에 관한 식으로 옳게
나타낸 것은?

① 19a − 17b ② 19a − 7b ③ 19a − 3b

④ 19a + 7b ⑤ 19a + 3b

x = 2a − b이므로 2x = 2(2a − b) = 4a − 2b
y = −3a + b이므로 5y = 5(−3a + b) = −15a + 5b

2x − 5y = 2(2a − b) − 5(−3a + b)
= 4a − 2b + 15a − 5b
= 19a − 7b

해설



4. (x + y) : (x + 2y) = 2 : 1 일 때,
x + 3y
x + y

의 값은?

①
1

2
② 0 ③

5

2
④

1

3
⑤

5

3

2(x + 2y) = x + y
2x + 4y = x + y
x = −3y이므로 주어진 식에 대입하면
x + 3y
x + y

=
−3y + 3y
−3y + y

= 0

해설



5. 다음 식을 전개하였을 때, 그 결과가 이차식인 것을 모두 고르면?

① (4 − 5x + 6x2) − 3(2x2 + 3x − 4)

②
Å
7 − 1

x

ã
+

Å
1

x
+ 8

ã
③ (5 + 6x + x2) − (−5 + 6x + x2)

④
Å
1

4
x2 + 5x − 6

ã
−
Å
−6 − 5x − 1

4
x2
ã

⑤
Å
2

3
x2 − x + 1

ã
−
Å
1 − x − 1

3
x2
ã

① 4 − 5x + 6x2 − 6x2 − 9x + 12 = −14x + 16 (일차식)

②
Å
7 − 1

x

ã
+

Å
1

x
+ 8

ã
= 15

③ 5 + 6x + x2 + 5 − 6x − x2 = 10

④
1

2
x2 + 10x (이차식)

⑤ x2 (이차식)

해설



6. 2 (4x + ay) (bx + y) = 24x2 + cxy − 6y2 일 때, 상수 a, b, c 에서
a + b − c 의 값은?

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 10 ⑤ 11

2 (4x + ay) (bx + y) = 8bx2 + (8 + 2ab)xy + 2ay2

8bx2 + (8 + 2ab)xy + 2ay2 = 24x2 + cxy − 6y2

a = −3, b = 3, c = −10
∴ a + b − c = 10

해설



7. x = 4, y = −2 일 때,
Å

4

xy3

ã2
×
Å
− y2

2x

ã3
× (3xy)3 의 값은?

① 3 ② 8 ③ 21 ④ 27 ⑤ 35

(준식) =
16

x2y6
×
Å
− y6

8x3

ã
× 27x3y3 = −54y3

x2
,

x = 4, y = −2 대입: −54 × (−2)
3

42
= 27

해설



8. 5x − 3y − 7 = −x + 9y − 1 일 때, −5x + 2y − 1 을 y 에 관한 식으로
나타내면 ay + b 라고 한다. a + b 의 값은?

① −14 ② −10 ③ −5 ④ 10 ⑤ 14

5x − 3y − 7 = −x + 9y − 1,
6x = 12y + 6, x = 2y + 1 대입한다.
(준식) = −5(2y + 1) + 2y − 1

= −10y − 5 + 2y − 1
= −8y − 6

∴ a + b = −14

해설



9. 다음에서 x + y + z 의 값을 구하면?

• (a2)3 × (a3)x = a18

•
Å

a4

b2

ã3
=

ay

b6
• (a2b)z ÷ a2 = a4b3

① 15 ② 16 ③ 17 ④ 18 ⑤ 19

(a2)3 × (a3)x = a18

a6 × a3x = a18

6 + 3x = 18 ∴ x = 4Å
a4

b2

ã3
=

ay

b6

a12

b6
=

ay

b6
∴ y = 12

(a2b)z ÷ a2 = a4b3

a2zbz ÷ a2 = a4b3

a2z−2bz = a4b3 ∴ z = 3

∴ x + y + z = 4 + 12 + 3 = 19

해설



10. 다음 중 가장 작은 수는?

① 220 ② 315 ③ 410 ④ 55 ⑤ 65

① 220 = (24)5

② 315 = (33)5

③ 410 = 220 = (24)5

따라서 가장 큰 작은 수는 ④이다.

해설


